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第９章  子育て一般 

９－１  親の感情にまかせた行為をした経験 

 

問 37 お子さんに対して、親の感情にまかせて、実際に次のようなことをしてしまった経験は

ありますか。ア～ウについてそれぞれお答えください。（○はそれぞれ１つずつ） 

 

図９－１ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 日常生活における子どもへの対応をみると、＜たたく、つねる、けとばす＞については、「日常

的にしている」が 0.5％で、これに「時々している」（12.4％）、「したことがある」（50.8％）を合

わせた＜ある＞は 63.7％を占めている。また、「したくなったことがある」も 17.3％いる。 

＜大声でどなる、けなす＞については、「日常的にしている」が 4.9％で、これに「時々している」

（21.3％）、「したことがある」（49.7％）を合わせた＜ある＞は 75.9％を占めている。また、「した

くなったことがある」も 8.1％いる。 

一方、＜食事を与えないなど、子どもをほっておく＞については「日常的にしている」は 0.0％、

「時々している」も 0.3％と極めて少なく、これらに「したことがある」（2.0％）を合わせても、

＜ある＞は 2.3％に留まっている。 
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９－２  親の感情にまかせた行為についての相談の有無 

 

（問 37 のア～ウについて、１～４に１つでも○をつけた方に） 

問 37－１ あなたは、これまでに問 37 であげたような行為や気持ちについて、誰かに打ち明

けたり、相談したりしましたか。 

 

図９－２ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 子どもに、何らかの暴力をしたことがある、あるいはしそうになったことがある人（全体の

87.4％）のうち、そのことについて「相談した」という人は75.3％と４人に３人を占めている。 
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９－３ 親の感情にまかせた行為についての相談相手 

 

（問37－１で「１．相談した」とお答えの方に） 

問37－１－１ そのとき、誰、またはどこに相談しましたか。（○はあてはまるものすべて） 

 

図９－３ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 相談したという人（全体の75.3％）に、相談先をきくと、「配偶者（夫や妻）」が78.8％で最も多

く、以下「友人・知人・近所の人」（63.9％）、「親・兄弟・姉妹などの親族」（59.0％）の順で続い

ている。 
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９－４ 親の感情にまかせた行為について相談しなかった理由 

 

（問 37－１で「２．相談しなかった」とお答えの方に） 

  問37－１－２ そのとき、どうして相談しなかったのですか。（○はあてはまるものすべて） 

 

図９－４ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 相談しなかったという人（全体の24.6％）に、その理由をきくと、「相談しようと思わなかった」

が55.7％と過半数を占めている。 

無
回
答 

55.7

0.7

30.0

5.76.4
16.4

0

20

40

60

80

（ n= 140 ）（％）

そ
の
他 

っ
た 

相
談
す
る
所
が
わ
か
ら
な
か

相
談
す
る
人
が
い
な
か
っ
た

た 相
談
し
よ
う
と
思
わ
な
か
っ

か
っ
た 

相
談
し
た
か
っ
た
が
で
き
な



 76

９－５ 幼児期の教育で幼稚園・保育所に望むこと 

 

  問38 幼児期の教育について、幼稚園や保育所等に特に何を望みますか。（○は２つまで） 

 

図９－５ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 幼稚園や保育所に望むこととしては「社会性の育成（友だちづくり、集団のルール等）」が84.7％

で最も多く、これに「幼児期に必要な体験」（53.7％）が次いでいる。 
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９－６  幼稚園途中入園制度の利用意向 

 

  問 39 お子さん（該当のお子さんに限りません）が満３歳になった時点で、年度途中でも幼稚

園に入園できる制度を導入している幼稚園もありますが、この制度の利用について、どの

ように思いますか。（○は１つだけ） 

 

図９－６ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 満３歳になった時点での幼稚園途中入園制度について、「利用したい（利用したかった）」は28.8％

となっている。一方、「利用したいとは思わない（可能でも利用しなかったと思う）」は49.5％を占

めている。 
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９－７  預かり保育の認知状況 

 

問 40 預かり保育を実施している幼稚園もありますが、その制度を知っていましたか。 

（○は１つだけ） 

 

図９－７ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 預かり保育を実施している幼稚園があることを「知っていた」という人は62.6％を占めている。 
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９－８  子どもとの外出の際、困ること・困ったこと 

 

  問41 子どもとの外出の際、困ること・困ったことは何ですか。（○は３つまで） 

 

図９－８ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 子どもとの外出の際、困ること・困ったこととしては「歩道や信号がない通りが多く、安全に心

配があること」が45.9％で最も多く、以下「交通機関や建物がベビーカーでの移動に配慮されてな

いこと」（35.1％）、「暗い通りや見通しのきかないところが多く、子どもが犯罪の被害にあわない

か心配である」（34.0％）の順で続いている。 
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９－９  近所の遊び場について感じていること 

 

  問42 家の近くの子どもの遊び場について、日頃感じていることがありますか。 

（○は３つまで） 

 

図９－９ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 近所の遊び場に対する感想としては「雨の日に遊べる場所がない」が45.7％で最も多く、以下「遊

具などの種類が充実していない」（38.8％）、「近くに遊び場がない」（28.8％）、「思い切り遊ぶため

に十分な広さがない」（27.0％）の順で続いている。 
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９－10 父親が子育てにかかわりづらい理由 

 

  問43 父親が子育てにかかわりづらいのは、どうしてだと思いますか。（○は２つまで） 

 

図９－10 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 父親が子育てにかかわりづらい理由としては「残業などが多く、仕事を優先せざるをえないこと」

が76.1％で圧倒的に多くなっている。また、「子どもや家庭のことで休みをとることに職場の理解

を得にくいこと」を挙げる人も35.9％を占めている。 
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９－11  三芳町への子育て支援への要望 

 

  問44 三芳町に対して、どのような子育て支援の充実を図って欲しいと期待していますか。あ

てはまるものすべてに○をおつけください。 

 

図９－11 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 三芳町の子育て支援に対する要望としては「保育所や幼稚園にかかる出費費用を軽減してほし

い」が77.1％と圧倒的に多く、これに「子連れでも出かけやすく楽しめる場所を増やしてほしい」

（70.2％）が次いでいる。 

また、他の項目では「安心して子どもが医療機関にかかれる体制を整備してほしい」が56.0％と

過半数を占めているほか、「親子が安心して集まれる身近な場を増やしてほしい」（49.5％）、「親子

で楽しめるイベントを開催してほしい」（35.6％）との要望も多くなっている。 
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９－12  自由回答 

 

問45 三芳町の子育て支援施策に関するご意見やその他のご意見・ご要望がありましたら、自

由にご記入ください。 

 

自由回答は、316人より回答が寄せられた。 

１人で２つ以上の内容の記入があった場合には、これを１件とせずに延件数として集計したので、

件数は回答者数よりも多くなっている。 

 

（１）保育・子育て支援に関すること 
保育園の定員枠や設置数の拡充 31 

緊急時・一時保育（預かり）サービスの充実 24 

児童館のサービスの充実・改善 17 

子育て支援センターのサービス充実・改善（申し込み期間など） 15 

地域による子育てと交流の充実 12 

保育所の入所手続き・条件・選考基準の見直し 11 

延長保育の充実 11 

子育てサークルの充実 8 

公立幼稚園の設置 8 

保育所のサービス拡大・充実 6 

育児期の学習や講習会の充実 5 

ファミリーサポートセンターの充実 5 

子育てと仕事の両立支援（企業内制度の利用推進など） 5 

児童館の増設・イベントの充実 4 

子育て支援（補助・助成・施設整備など） 4 

病中病後の保育の充実 4 

保育士の質や数の充実 3 

学童クラブの定員枠や設置数の拡充 3 

ひとり親家庭の子どもの送迎について 2 

障害のある子どもを持つ親への支援サービスの充実 2 

障害児童を受け入れる環境の整備 2 

計 182 

 

（２）保健・医療に関すること 
夜間・休日の医療体制の整備 29 

小児科医の充実 10 

検診体制の整備（待ち時間、交通の便、日程、設備など） 7 

医療スタッフの充実（言動や医療技術など） 4 

予防接種の整備（接種場所、問診票、時期など） 2 

アレルギー対策 2 

計 54 

 



 84

 
（３）経済的負担に関すること 
保育料（軽減、見合った保育内容の充実、資金援助など） 23 

医療費の充実（所得枠撤廃、年齢枠拡大など） 10 

児童手当の充実（所得枠撤廃、年齢枠拡大など） 3 

母子家庭への経済援助など 2 

子どもを持つ親の雇用支援 2 

幼稚園への助成（私立の補助金充実、費用が高いなど） 1 

計 41 

 
（４）遊びの環境に関すること 
公園の整備（増設、トイレ、水場、砂場、遊具など） 55 

子どもが安心できる遊び場の整備（安全性、0～3 歳が利用できる、近さなど） 34 

広い公園や広場の整備 25 

プールや屋内運動場がほしい 13 

自然のある遊び場の整備（緑や土が多いなど） 10 

子連れで遊べる施設の整備（飲食可など） 5 

天候に左右されない施設の整備 5 

公共施設の休日の開放 1 

計 148 

 
（５）生活環境に関すること 
歩道の確保と道路整備（違法駐輪・駐車、狭い、ベビーカーを押しづらいなど） 57 

通学路の安全確保（交差点など） 12 

街灯の増設 10 

子どもが楽しめるイベントの充実（回数、内容） 7 

ベビーカーのためのエスカレーター・エレベーター設置（駅など） 5 

子連れで利用できる交通機関の充実（バスなど） 5 

ベビーベッド・授乳室や託児室の設置（公共施設、講座など） 2 

警察の役割（交番の増設、警官の見回りをふやすなど） 2 

計 100 

 
（６）相談・情報提供や行政に関すること 
子育てに関する事業や施設の情報提供の充実（町の広報紙活用、伝達と普及など） 22 

子育て情報の冊子作成や配布 5 

子育て支援の政策（税金や予算、役割など） 3 

子育てに関する窓口や手続きの整備（ＦＡＸやインターネット活用、夜間・休日など） 3 

アンケート（ボリュームや回数を減らす、有効活用） 3 

電話による相談体制の充実（時間帯、小児科窓口の設置） 1 

子育ての責任は男女平等であり、社会全体で育てるという意識を広める 1 

学校の少人数学級の実現 1 

学校の対応と信頼の向上 1 

その他 28 

計 68 

 
合  計 593 

 


